

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

LAS PROVINCIAS

DISTRITO DE VALENCIA



D. O. M.

La misa de «Requiem» que se cantará, á las once de la mañana del próximo sábado 27 de los corrientes, en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer (calle de Isabel la Católica); todas las misas que en dicho día se celebren en las parroquias del Pilar y San Lorenzo, San Pedro, de la Metropolitana; Santo Tomás Apóstol é iglesia de los Padres Carmelitas Descalzas y en las parroquias de Benicarló y Chert; el funeral que el citado día tendrá lugar en Bellreguard, con dos trentenarios de misas que en días sucesivos se rezarán en el mismo pueblo; el solemne funeral y diario de misas del 31 del presente mes en la parroquia de San Pedro, de Sueca; el diario de misas del 11 del próximo mes de noviembre y la novena de Rosario, que á las seis de la tarde principiará en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y la misa de siete en los meses de diciembre y enero próximos, en el Colegio de las Adoradoras, serán en sufragio del alma de

Doña Amalia Lliberós y Camilleri DE BOSCH

que descansó en el Señor el 11 de los corrientes

Sus afligidos viudo D. Fernando Bosch; hijos D. Fernando, doña María de los Angeles y doña Amalia; hijos políticos D. Vicente Soler y doña Remedios Bosch, y nietecita Remedios, ruegan á los demás parientes y amigos se dignen asistir á alguno de los referidos sufragios.

El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de Valencia, y los Excmos. y Rvdmos. señores Obispos de la Seo de Urgel, Barcelona, Segorbe y Solsona, han tenido á bien conceder indulgencias en sufragio de la finada y en la forma acostumbrada.

Compañía Transmediterránea
SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, á las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venia efectuándose.

En el taller de modas
de doña Carmen Casajuana, se venden abrigos desde 30 pesetas. Enseñanza de Corte.
Torno de San Cristóbal, núm. 11, principal.

Aviso importante-Distrito del Museo
Las oficinas electorales del partido conservador para este distrito han quedado instaladas en la calle del Museo, número 5, y allí podrán consultar las listas electorales y se facilitarán cuantos datos se deseen relacionados con las próximas elecciones municipales. Horas oficina, de diez á una y de cuatro á diez de la noche.

ASUNTOS DEL DÍA

Camminamos nuevamente hacia otro período de enredo. Todo parece contribuir á este resultado. Los periódicos, libros de las tribunas de la censura, vuelven, la mayoría de ellos, á sus campañas perturbadoras. El conflicto militar, unánimemente reconocido como de suma gravedad, ha sido acogido por una parte de la prensa como ariete excelente con que quebrantar al gobierno.

Muchas de estas campañas, más que á un espíritu de renovación, obedecen á las vicisitudes costumbres de nuestra política al uso, que todo lo subordina á crear dificultades al gobierno y poner los medios para rribarlo.

Hoy la confianza se pone en el ministro de la Guerra, general Marina, quien á la vez de ser un militar de brillantísima carrera al que no puede motejarse de haber llegado á una de las más altas jerarquías de la milicia por caminos torcidos, y que siente un verdadero entusiasmo por los prestigios de los institutos armados, es un habilísimo diplomático.

Los informes que se recibían anoche acofían el optimismo de que pudiera el general Marina resolver la cuestión planteada por las Juntas de Defensa.

Fuera de este asunto, que absorbe por completo la atención pública, no hay otro de bulto con carácter de actualidad palpante.

El gobierno, al tener que prestar atención preferente á la cuestión militar, no puede dedicar la atención que debiera á otros problemas de gran importancia, cuales son los que se relacionan con la situación económica del país.

Quisiéramos que el patriotismo de todos se impusiese, pues de lo contrario se corre el riesgo de crear una situación verdaderamente imposible para el país.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

24 de octubre de 1917.
Categoría: N. (Norte).
Ha continuado el descenso del barómetro por el Mediterráneo desde el Golfo de León hasta el Estrecho, y en el resto de la Península hay potente reacción. Las mayores presiones (772 milímetros) se apoyan en Galicia, irradiando en pendiente hacia los demás ex-

tremos terminales, muy brusca en las vertientes del Este. Vientos generales del cuarto cuadrante, muy duros en la cuenca del Ebro y Mediterráneo balear.

Es probable que el estado actual sea solo una fase transitoria para un régimen de vientos del primer cuadrante en nuestra región.

Temperaturas extremas: En Valencia, 20 y 13 grados; en Teruel, 19 y 5.
3 tarde.—Gimeno.

LA POLITICA

IMPRESIONES Desde MADRID

Las impresiones postumas que consisten en mis anteriores artículos, se han confirmado y continúan predominando en los momentos actuales. ¿Qué va á pasar? Esa pregunta se formulan unos y otros, incluso los ministeriales al contemplar el sesgo que va tomando la cuestión militar.

El optimismo ministerial de pasados días, ha desaparecido. ¿Volverá á dominar pronto, según esperan algunos? El propio ministro de la Guerra se muestra reservado y prudentísimo al hablar de la cuestión fundamental, en estos momentos, para los destinos nacionales.

Lo mismo que el ministro de la Guerra, se muestran los demás consejeros de la Corona, en la mayor reserva y con la natural preocupación, que también se refleja en las frases del jefe del gobierno.

Acertadas ministeriales, la publicación de la nota en la que el señor Maura fijaba sus opiniones, sobre la política del momento, les ha parecido una demanda del Poder.

Otros amigos del gobierno han insistido en su opinión de que parte de la Junta de Defensa de Barcelona, obedeció á sugerencias de los regionalistas, creyendo encontrar semejanza entre el lenguaje que se emplea en determinados documentos y las recientes declaraciones políticas del señor Cambó.

Por cierto que en los aludidos documentos y las frases del jefe de los regionalistas, hay algo que el cronista desea poner de relieve.

Hablan las Juntas de Defensa y el señor Cambó del triunfo perdido por el actual gobierno que bien aprovechado hubiera hecho inútiles determinadas quejas ó protestas. ¿No es esto lo mismo que ha dicho el cronista en varias ocasiones, por cuenta propia ó reflejando el pensamiento de hombres políticos?

¿Cuál es el estado de ánimo en la política? De duda, de incertidumbre, de ansiedad.

Hay momentos en que circulan rumores de crisis y se habla de un gabinete Maura, en el que se intentaría la concentración de regionalistas y algunos demócratas: otros se vuelven á la vida del ensanche del actual gobierno, dando entrada al señor Cierva y á una representación de los catalanistas.

Los más íntimos del jefe del gobierno desiluzan la esperanza de que el general Marina pueda encontrar una solución satisfactoria para la cuestión militar.

En ciertos círculos madrileños se habla de la necesidad de mantener la disciplina, y de que determinadas Juntas se separen de otras porque les parece que los militares no deben intervenir en la política.

Hoy se afirma que los ingenieros y los artilleros se separan de las Juntas de infantería, alegando el motivo expresado, no ya en forma particular, sino en sueltos de periódicos.

La carta del coronel Montesinos, en la que parece señalarse coincidencias, entre determinados documentos de la Junta de Barcelona y la actuación de ciertos grupos políticos, ha sido muy comentada en los círculos madrileños á que aludo.

Todo lo expuesto origina una confusión verdaderamente extraordinaria en la política.

Hay quien sostiene que si la comisión de militares, que se viene anunciando, entrega al Rey el Mensaje de que se habla,

y cuya exposición originaría publicar varios periódicos, el gobierno dimitiría en el acto.

Para mí—decía esta tarde un significado diputado ministerial—esa es la clave de la política del momento. ¿Se logra que eso actúe no se realice, y que el Mensaje quede inédito? Pues en tal caso, el gabinete, aunque con dificultades enormes, podrá seguir viviendo y quizá rehacerse. Cabe intentar el ensanche de que tanto se viene hablando.

¿No se puede impedir que se realice el acto? Entonces el gobierno tendrá que dimitir, porque quedará falto de autoridad.

Reseñando las impresiones dominantes en los centros madrileños, momentos antes de reunirse el Consejo de ministros.

Como resumen de ellas, puede afirmarse que por todos se estima grave la situación de la milicia y política de los soldados para la cuestión planteada. Hasta los ministeriales reflejan el estado general de duda y de preocupación.

M. Madrid 23 de octubre de 1917.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano don Gabriel Belgodere, con títulos francés y español, en la calle de las Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París.

El cumpleaños de la Reina

Revista militar

Ayer, con motivo de celebrarse el cumpleaños de nuestra augusta Soberana la Reina doña Victoria Eugenia, las tropas de la guarnición vistieron de gala, ondeó el pabellón nacional en los edificios públicos, no hubo clase en los distintos centros de enseñanza, vararon los tribunales de justicia y en las dependencias municipales se anticipó la hora de salida á los empleados.

Las autoridades, tanto civiles como militares, dirigieron telegramas de felicitación á Mayordomía de Palacio, para que fuesen transmitidos á la bella Soberana.

Por la tarde, á las cuatro, se verificó en el paseo de la Alameda la anunciada revista militar, en la que tomaron parte todas las fuerzas de la guarnición.

A pesar de que el tiempo era desagradable, acudió numeroso público, que elogió la marcialidad de nuestros soldados.

Media hora antes de la fijada, las fuerzas formaron á lo largo del paseo, haciéndolo en primer lugar la brigada de infantería, compuesta de los regimientos de Mallorca y Guadalupe, á los que seguía el de Oñubia y tropas de Intendencia y Sanidad, y después la brigada montada, formada por el regimiento de caballería de Victoria Eugenia y el 8.º montado de artillería.

Al frente de la primera brigada iba el general señor Torres Escarza-Eguía, y el señor Donat de la segunda.

A la cabeza de las tropas de á pie formó la sección ciclista, al mando del teniente señor Lluusa.

A las cuatro en punto, un toque de atención del cornetín de órdenes, apostado en la fuente de las Cuatro Estaciones, anunció la presencia del capitán general señor Tovar, que llegó á la Alameda por el puente del Real, precedido de batidores de la Benemérita, y al que acompañaban el general de Estado Mayor señor Guzmán y el intendente de Administración señor Butler, y á los que seguían brillante Estado Mayor, en el que figuraban jefes y oficiales de todas las Armas, incluso carabinieri.

Daban escolta una sección de la Guardia civil, al mando de un oficial y cuatro números de carabinieri.

S. E. fué recibido con los honores correspondientes á su alta jerarquía, y después de revistar á las fuerzas, se situó en el centro del paseo, comenzando el desfile, que lo hicieron en columna de honor por el siguiente orden:

Primero, sección ciclista; segundo, señor Donat con las fuerzas montadas, que desfilaron al trote, y tercero, general señor Torres, con los regimientos de infantería é Intendencia y Sanidad, y por último, la sección de ametralladoras del regimiento de Mallorca.

La revista tuvo una novedad, y es que al pasar las fuerzas por frente al capitán general, aquéllas contestaban con entusiasmo el viva el Rey que antes daban los capitanes de los distintos cuerpos.

Terminada la revista, el público tributó sinceras muestras de simpatía al capitán general señor Tovar, que se mostró muy complacido del estado de instrucción de las fuerzas.

Con motivo de la formación que dejamos reseñada, las guardias en la guarnición las montaron individuos del 11.º montado de artillería y de Intendencia.

Anoche las bandas militares, después de tocar retreta frente á capitanía, recorrieron varias calles, alegrándolas con sus alegres marchas.

Numeroso público seguialas, aplaudiéndolas sin cesar.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

BANDO SOBRE QUINTAS

Se ha publicado uno por la alcaldía, decretando:

Que en virtud de lo dispuesto en el artículo 213 de la vigente ley de Reclutamiento de 27 de febrero de 1912 y en el artículo 324 del Reglamento de 2 de diciembre de 1914, de clausura para la ejecución de la mencionada ley, todos los individuos sujetos al servicio militar que no estén en activo servicio, deberán presentarse á pasar la revista anual en los meses de noviembre y diciembre, en los depósitos de reserva ó zona de reclutamiento de esta ciudad.

Igual obligación alcanza á los mozos del actual reemplazo que hayan sido declarados soldados y á los exceptuados con arreglo al artículo 89 de la expresada ley.

LA GUARDIA DEL PRINCIPAL

El señor Martínez Aloy se ha dirigido al conde de la Merced Central, interesándole que construya cuanto antes el pabellón donde debe alojarse la guardia militar llamada del Principal.

INSTALACION DE UN MOTOR

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juleo contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico, de 20 caballos de fuerza, en la casa número 3 al 9 de la calle del Beato Casimiro, solicitada por los señores Sauchis é Ibers, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 9 de noviembre próximo.

Valencia 22 de octubre de 1917.—José Martínez Aloy.

RECAUDACION

Ayer recaudó el Ayuntamiento: Por arbitrio de carnes, 4.402,75 pesetas; por análisis y examen de substancias, 239,59; por entrada de carros, 45; por arbitrios extraordinarios, 388,40.—Total, 5.075,36 pesetas.

Manobras militares en Bocariente

LLEGADA DEL REGIMIENTO

A las doce del medio día del sábado 20 del corriente, después de un recorrido de 19 kilómetros, llegó á Bocariente el regimiento de infantería con la sección de ametralladoras y completo servicio sanitario.

El pueblo en masa tributó un cariñoso recibimiento al Vizcaya, quedando éste altamente prendado de la hospitalidad y de la cultura de sus moradores, que son las más ricas joyas que esmaltan su esplendorosa diadema de pueblo adelantado.

Salieron á cumplimentar á los jefes una comisión del muy ilustre señor Ayuntamiento, presidida por el señor alcalde; otra del reverendo clero, presidida por el señor cura doctor Aréas; otras de la fábrica de paños, propietarios, Magisterio, cuerpo de médicos, juzgado municipal, Guardia civil y todas las representaciones de las entidades sociales de Bocariente.

LA SERENATA DE LA TARDE

De una ejecución técnica admirable puede y debe calificarse la interpretación por parte de la banda militar, de las escogidas piezas de su ameno repertorio. El cariño acendrado que mostró en hermosas reverberaciones el pueblo industrial de Bocariente, hizo vibrar las fibras más delicadas del corazón, y todos, de consuno, querían pagar con creces y con la vallosa moneda de la gratitud tantos favores.

Un aplauso cerrado fué el broche de oro que cerraba la interpretación de cada una de las piezas musicales.

LA MISA DE CAMPANA

Celebrada el domingo en la espaciosa plaza de la villa, resultó imponente y majestuosa, pues la presencia de toda la fuerza y la asistencia de los paisanos con las dignísimas autoridades, abrillantaban aquel cuadro encantador, que dió colores de vida á las melódicas notas arrancadas á los instrumentos musicales por la laureada del Vizcaya.

LA CORRIDA DE LA TARDE

No pudo ser más atrayente. Formaban la presidencia el muy ilustre señor coronel don Vicente González, el señor alcalde don Juan Mira, el teniente coronel don Rafael Martínez y algunos jefes y autoridades locales que sentimos no recordar.

Enrique Ferrando y Avelino David, hicieron unas buenas faenas, que fueron muy vitoreadas por el público. Los banderilleros González, Rosales, Navarrete, David y Currijo, muy bien. La corrida fué un éxito para la empresa, y pocas veces se ha presenciado en la plaza de Bocariente una corrida de más viso y más bien traída.

LAS AUTORIDADES DE BOCAIRENTE

Desde las primeras horas de la llegada del regimiento las autoridades locales y las familias más distinguidas de Bocariente,

OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAFO OLYMPIA

Hoy---Jueves infantil---Hoy

SUCESO DE ARTE
Francesca Bertini
en la 1.ª época de
El proceso Clemenceau
ULTIMO DIA—Dos partes.

SUCESO DE RISA
Charles Chaplin
en su última creación
Charlot en el Bañerario
ESTRENO—Dos partes

COMPLETARAN PROGRAMA
SUEÑO DE UN MES DE VERANO—Comedia—Dos partes.
Sesión continua — BUTACA, 0'50.—GENERAL, 0'20.
Por la tarde, gran SORTEO DE CHARLOTS y otros muñecos, entre los niños.
Mañana VIERNES GRAN MODA, estreno de la segunda y última época de EL PROCESO CLEMENCEAU.

te, entre las cuales recordamos la de don Juan José Ibañez, donde se hospeda el señor coronel, se tomaron interés vivísimo por proseguir á todos.

La villa de Bocariente está vestida de gala y ofrece el mismo ó mejor aspecto que en sus hermosos días de fiesta. Los dignos jefes y oficiales encargan á este periodista que desde las autorizadas columnas de LAS PROVINCIAS dé las más rendidas gracias á todos los bocarientinos.

LAS MANIOBRAS DEL LUNES

Resultaron brillantísimas sobre toda ponderación. En ellas se desarrolló un ejercicio ó tema de ametralladoras y trabajos de fortificación. Era jefe de la ponencia el teniente coronel don Rafael Martínez Albenosa. La fuerza salió del pueblo de Bocariente á las ocho de la mañana hacia el Planet de la Olivereta y Onteniente, camino de Camorra, donde se realizaron los más importantísimos hechos de armas de la última guerra civil, muy especialmente las acciones del 21 y 22 de diciembre de 1873.

ORDEN DE EJECUCION DEL PLAN

El batallón de Vizcaya salió para establecerse en posición en Buenavista. A la salida del pueblo tomó las precauciones necesarias por camino donde se supuso había de existir enemigo, estableciéndose una vanguardia gruesa y retaguardia. Al ir vista la columna desde Buenavista, se oyeron los disparos del enemigo en la vanguardia. El jefe del batallón manda detener la columna, haciendo avanzar una sección de infantería, protegiendo otra de ametralladoras para ocupar la loma cota 800, al Suroeste de Buenavista. La infantería avanzó desplegada en guerrilla. Al divisar el enemigo hizo alto cuerpo á tierra, y aprovechando las sinuosidades del terreno, se estableció de posición. El enemigo se trasladó al Sur sobre la loma de la Mare de Deu. Apareció primero una sección de caballería; fué batida por las ametralladoras con un fuego simultáneo por ráfagas de 120 cartuchos. En la distancia apreciada fué de mil metros. Fue imposible la corrección del tiro, por no distinguirse los puntos de caída de los proyectiles, dado lo rocoso del terreno; por ello se empleó una progresión de cinco alzados superiores á las 10, alza apreciada, y dos inferiores. Batida la caballería, apareció la infantería á 1.900 metros, que fué también despejada.

Distraído el enemigo con este objetivo, pudo la columna avanzar por la cañada á cubierto de las vistas enemigas hasta Buenavista, donde se estableció en posición.

Después de dar un breve descanso á la tropa, se dedicó á trabajos de fortificación, acabando los pozos de observación que han de servir para los ejercicios sucesivos. A las 13 regresó la fuerza á la plaza, siendo revista por el señor coronel muy ilustre señor don Vicente González Martínez y demás jefes, acompañados del comandante jefe de Estado Mayor de la 4.ª división, don Alfonso Torrente.

A las 15 de la tarde marchó una compañía á Onteniente, regresando á las 18, efectuando una marcha forzada de 18 kilómetros.

OBSEQUIOS A DON JUAN JOSE IBAÑEZ Y SU FAMILIA

Por la tarde, á las seis y media, y cumplimentando órdenes del señor coronel, la brillante banda del regimiento obsequió á la distinguida y piadosa familia de don Juan José Ibañez con una serenata hermosísima. Los jefes y oficiales fueron á cumplimentarla, recibiendo mil pruebas de atención de la referida familia. Hicieron los honores de la casa las señoras del señor Martín y del señor coronel y la bellísima hija de la primera.

EL CORRESPONSAL MILITAR.

Bocariente 24-10-917.

TAURINAS

Para esta tarde

El festival organizado por los operarios de nuestra Fábrica de Tabacos, y del cual nos hemos venido ocupando estos días, se celebrará, como es sabido, esta tarde, y al programa, que reunea ya no pocos aficionados, hay que añadir uno más, que será la mayor garantía del éxito.

El popular Llapisera tomará también parte en el espectáculo y dará la alternativa á Honora, que es uno de los lidiadores que más simpatías tienen entre los aficionados.

Actuará de auxiliar en la ceremonia el botones de Llapisera, y seguramente, el número será del agrado de los espectadores.

Hoy se esperaba el matador de toros Saleri, que es, como ya publicamos, el director de la lidia.

La economía del domingo

Ya está ultimado el cartel de la corrida que el próximo domingo ha de celebrarse en nuestra Plaza. Los matadores, definitivamente serán: Torquillo, Diego Mazagueras. Á quien no hemos visto aún en Valencia después de doctorarse, y Félix Merino, tres jóvenes de los que empujan y fenece muy justas aspiraciones de colocarse en primera fila, y tal vez, á triunfar en esta especie de antevotación, que puede darles entrada en el encasillado de la Feria próxima.

Las reses, de los señores Villar Hermanos, vecinos de Madrid, serán desacejonadas esta tarde, antes del festival de los operarios

de la Fábrica de Tabacos, y es de esperar, tratándose de un debut, que los ganaderos hayan elegido lo mejor que tenían en la vacada.

Mañana, viernes, á las horas de costumbre, estarán abiertas las oficinas para retirar los encargos.

Nos consta que hay gran entusiasmo entre los aficionados, pues en esta clase de espectáculos se suele pasar mejor la tarde que cuando se dan "asos".

Valencia

—Publicada la convocatoria para las elecciones municipales que, como repetidamente hemos dicho, han de celebrarse el 14 del próximo noviembre, creemos conveniente recordar que con arreglo á lo que dispone la vigente ley Electoral, los presidentes de las Juntas municipales del Censo han de disponer desde luego queden expuestas al público, á las puertas de los locales de los colegios, las listas definitivas de electores.

El domingo próximo, 28 del corriente, las Juntas municipales del Censo se reunirán en la Casa Capitular y en sesión pública, para designar los adjuntos que en unión de los presidentes han de constituir las mesas electorales.

En las sesiones de nueva creación y antes de proceder á designar los adjuntos, las Juntas harán la designación de presidentes y sus suplentes.

El mismo día 28, los que aspiren á ser proclamados candidatos por el vigésimo parte del número total de electores del distrito, solicitarán del presidente de la Junta municipal del Censo que ordene á los presidentes de las mesas y adjuntos de las secciones que el jueves 1.º de noviembre constituyan las mesas.

El día 4 de noviembre, á las ocho de la mañana, se constituirá en sesión pública y en la Casa Consistorial la Junta municipal del Censo, para proceder á la proclamación de candidatos.

—Se han recibido noticias excelentes acerca del resultado de las gestiones que está realizando en Madrid la comisión naranjera. Ayer mañana facilitó el señor Parets á la prensa una cuartilla, en la que se decía lo siguiente:

«Desde luego, el convenio para la exportación á Inglaterra ha quedado ultimado con todos sus detalles.

Cada mes podrán embarcarse para la Gran Bretaña 400.000 cajas de naranja y cebolla, para ser vendidas en los mercados ingleses.

El convenio con Francia aún no está ultimado; pero marcha por buen camino, y confío quede resuelto muy pronto.»

Como se ve, las referencias son merecedoras de que se las acija con la satisfacción más viva. A nosotros, que tan minuciosa atención dedicamos á este vitalísimo asunto, nos la ha producido. Pero no estaría demás, que la comisión naranjera la ampliara, haciendo alguna insinuación en lo que se refiere al tonelaje para poder enviar á los mercados ingleses aquellas 400.000 toneladas mensuales. Este es, indudablemente, el punto más interesante, pues si el problema de nuestra exportación frutera es, en su fondo, problema de vapores, está justificada la ansiedad pública por saber cómo va á resolverse.

Y ya que hablamos de esto, completaremos las anteriores indicaciones con lo que en la zona naranjera apenas si se ha hecho alguna transacción, hallándose el comercio paralizado casi en absoluto. Sabemos, por ejemplo, de Alfría, que algún comerciante ha hecho ofertas por encima de 0'60 arroba; y que se han adquirido bareas, de calidad considerable, para el transporte de la naranja; pero en general, la impresión dominante es la de una expectación vacilante.

Y ya es hora de que este comercio se anime.

—¿Quiéren ustedes un buen servicio de transportes y encargos á domicilio? Vayan á la calle del Arzobispo Mayoral, 8, donde ha instalado su despacho la "Empresa Valenciana", y quedarán complacidos.

—La cebolla, que en tres ó cuatro días se puso á cuatro reales arroba, se mantiene con firmeza á este tipo de venta, y hasta en algunos puntos, de Benimaclet son nuestras noticias, se han hecho compras á 1'15. La perspectiva del mercado es muy liasonjera, haciendo creer todos los informes que se tienen, que aún aumentará aquel precio.

Varias razones eficaces se pueden dar de este aumento, que tanto alegrarán á los cosecheros, pero las más importantes son, á nuestro entender, el tiempo frío y la proximidad de las fiestas de Navidad, y el hecho de que haya comenzado á enviarse á Bilbao y otros puertos por donde se exporta mineral, las cajas que han de completar el 20 por 100 del tonelaje reservado á la exportación frutera. Ya dijimos, cuando adelantamos la gratísima noticia de que esto iba á ocurrir, que pronto se tocarían los efectos de la innovación, y la realidad ha venido á confirmar nuestras impresiones.

—¿QUE ATRACCION ARTISTICA MUNDIAL ES LA QUE SE ANUNCIA?

—Se está fraguando, sin que el público haya fijado sus distraídas miradas en ello, un conflicto verdaderamente grave, sobre el que llamamos la atención de las autoridades. Nos referimos a la actitud en que piensan colocarse los almacenistas y detallistas de harina como consecuencia de las rigurosas y minuciosas trabas impuestas a la venta y circulación de aquel producto. En efecto, a la vista de ellas cabe pensar si a las autoridades que no pudieran impedir a su tiempo por completo las exportaciones fraudulentas, se las ha despertado ahora un celo tan inoportuno como ineficaz para todo lo que no sea producir molestias a los industriales de buena fe, que son casi siempre por las estrechas mallas de estas tardías y vengadoras disposiciones prohibitivas.

En una de éstas, dictada no sabemos si por el ministro de Fomento o la Junta Central de Subsistencias o el nuevo comisario de Abastos o quien sea, se dispone, si no recordamos mal, que no puedan tener en sus establecimientos más de 20 sacos los almacenistas y horneros, ni más de 10 los detallistas; que a cada venta que éstos realicen, aunque sea de un kilo, acompañen del correspondiente vendi, amén de la redacción de una hoja en que conste el nombre, domicilio y demás condiciones del adquirente y otra infinidad de cortapisas que, como decimos, dificultarán el comercio de buena fe, y acaso no impidan la salida de grandes cantidades de harina.

Claro es que así no pueden almacenistas ni detallistas desarrollar su negocio. Ni es racional que uno de aquéllos pueda servir sus compromisos con solo 20 sacos en su casa, ni es justo que se obligue, en estas circunstancias en que tan profundamente está alterado el servicio de ferrocarriles, a que no puedan tener los horneros un "stock" mayor de 20 sacos, ni nadie, que tenga miedo al ridículo, podrá creer que evitará nada de lo que se quiere evitar, el que se exija un vendi y hasta una guía al kilo de harina que para hacer un dulce de sartén se ha llevado la portera de la casa de al lado... Esto no puede prevalecer.

Por de pronto, nos consta que ayer mañana, en la Lonja, comentaron los interesados las disposiciones en cuestión en forma bastante viva, y que se exteriorizaron temperamentos de gran energía. En este espontáneo cambio de impresiones se acordó reunirse anoche en la Cámara de Comercio para adoptar los acuerdos a que hubiera lugar.

Según nuestras noticias, la reunión se verificó, y quedó acordado, en principio, el cierre de todos los almacenes y establecimientos para la venta al detall de harinas y salvados. Este acuerdo se comunicará al gobernador civil y se pondrá en vigor sin pérdida de tiempo.

—QUE ATRACCION ARTISTICA MUNDIAL ES LA QUE SE ANUNCIA?

—En el despacho del gobernador civil se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias, con objeto de dar posesión a los nuevos vocales asesores de la misma. También se cambiaron impresiones acerca de los problemas pendientes.

—RAYOS X.—Aparato el más intenso y seguro que se conoce. Dr. Casanova Dalís, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

—Ayer mañana, a las nueve, se recibió en Valencia la noticia de que un tren había descarrilado en la estación de Puebla de Valverde, en la línea del ferrocarril Central de Aragón.

Por desgracia, la noticia resultó cierta, y de nuestra información resulta que al llegar ayer mañana, a las ocho y cuarto, el tren de mercancías número 3, a la estación de Puebla de Valverde, por circunstancias que se ignoran, descarrilaron, al tomar la aguja de entrada, la máquina y dos vagones. El guardafreno, que iba en uno de éstos, llamado Mariano Gálvez, resultó muerto.

Inmediatamente el jefe de la estación donde ocurrió el accidente ferroviario comunicó la noticia a Teruel y Valencia, y a las diez salió de la primera de las citadas poblaciones un tren de socorro, con personal facultativo y el botiquín, por si era necesario.

También de Valencia salió otro tren con la grúa y personal, para dejar la vía expedita.

El tren correo, que debió llegar a Valencia a la una de la tarde, tuvo que detenerse, haciendo trasbordo los viajeros, que llegaron después de las siete de la tarde.

—Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

—Nos consta que los vendedores de leche, tanto los ambulantes como los establecidos en el interior de la capital, han solicitado de la Junta provincial de Subsistencias o del gobernador civil, la autorización que creen necesaria para aumentar el precio de aquel artículo de consumo tan extendido como insustituible. Parece que los peticionarios se fundan en la dificultad de sustituir el ganado que se les inutiliza por enfermedad o vejez o se les muere, y en el encarecimiento del forraje y pienso seco de toda clase destinado a la alimentación de los animales productores de leche.

Esta noticia, que no pudimos comprobar en los centros oficiales, tiene a nuestro entender más importancia que una infinidad de las que se dedican a tratar de chinchoneras electorales, y convendría que acerca de ella diera el gobernador o la Junta provincial de Subsistencias las explicaciones necesarias para que renazca la tranquilidad pública, alarmada la opinión al ver inminente, y según creemos inevitable, un nuevo aumento en el precio de artículo indispensable para la vida.

La inquietante interrogación ¿se puede vivir? no es un tópico zarzuelero, sino una duda que se presenta con los caracteres más alarmantes.

—QUE ATRACCION ARTISTICA MUNDIAL ES LA QUE SE ANUNCIA?

—Ayer se manifestó el gobernador civil que según noticias oficiales, se ha solucionado la huelga de confeccionadores de cajas de cebolla de Algenesi.

También nos dijo que hoy, a las seis de la tarde, continuará la aplazada reunión de obreros y patronos carreteros para seguir las gestiones encaminadas a conciliar la plantada huelga.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. ENFERMOS DEL ESTOMAGO, PROBADLO

—Una numerosa comisión de liberales del distrito del Teatro que patrocina la candidatura de don Rafael Culla Muñoz, presidida por éste y por los señores Jorro y Pastor y Canut, se han adherido en absoluto a la política del excelentísimo señor conde de Romanones, por conducto del diputado a Cortes don Juan Izquierdo Alcayde.

Claro está que en virtud de esta adhesión el señor Culla se presenta con el carácter de liberal romanonista.

—El sastrero don Rafael Molina, que no omite sacrificio cuando se trata de atender bien a su clientela, llegó en el correo de la Ciudad Condal, después de visitar los principales centros de la moda, correspondiendo al favor que el público le dispensa, ofreciéndole una confección esmeradísima en todos los trabajos, que tanto de caballero como de señora se realizan en su acreditada casa.

—El gobernador civil señor Teñón recibió ayer un expreso telegrama del Instituto Nacional de Previsión, felicitándole por el éxito de la Fiesta de la Mutualidad, recientemente celebrada en Valencia.

—Se nos ruega hagamos constar que don Antonio Espínos Chavalera no presenta su candidatura a concejal por el distrito de la Universidad, y que el único candidato del partido conservador es don Vicente Obrer.

—QUE ATRACCION ARTISTICA MUNDIAL ES LA QUE SE ANUNCIA?

—El delegado regio de Primera enseñanza ha recibido del señor director general el siguiente telegrama:

—"El saludo muy atentamente al regresar a Madrid, rogándole haga presente al digno magisterio valenciano el testimonio de mi simpatía y profundo agradecimiento por demostraciones de afecto con que me ha honrado."

—La Agrupación Obrera Maurista celebrará junta general extraordinaria el domingo próximo, a las cuatro de la tarde, para tratar de asuntos electorales.

—Catarros crónicos y tos rebelde, BAL-SAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Los gobernadores civiles de Castellón y de Sevilla preguntaron ayer al de Valencia el precio del arroz, contestándoseles 56 pesetas los 100 kilos.

El gobernador de Teruel pidió los precios de todos los artículos de primera necesidad.

—Ayer comenzó a usar de licencia el director del Hospital provincial don José Albiñana Marín, encargándose de sustituirlo el diputado don Jaime Tarazona.

—Nuestro amigo el pagador de la Compañía del Norte, sección de Almansa a Taragona, con residencia en Valencia, don Angel Altés, ha sido trasladado, a petición propia, a Valladolid, donde reside su familia.

La marcha del señor Altés será muy sentida, pues en los dos años que ha estado en Valencia ha prestado excelentes servicios a la Compañía, y se ha granjeado el afecto de sus superiores y compañeros.

También deja muchos amigos, que como nosotros, sentirán su marcha.

Para sustituirle ha sido nombrado don Carlos Paz, que desempeñaba igual cargo en León.

—En el tablón de anuncios de la Comandancia de Marina de este puerto se ha fijado un aviso, haciendo saber a todos los propietarios y armadores de los buques que existan en la comprensión de esta provincia, que a contar desde el 30 de noviembre próximo se cumplirá con todo rigor lo dispuesto y serán detenidos todos los buques que no puedan demostrar que han solicitado el trazado del disco de máxima carga.

—La Gaceta publica el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta de las obras del Sanatorio de la playa de la Malvarrosa.

—Nuestro estimado amigo el coronel de infantería don Rafael Bertolotti, secretario particular del capitán general señor Torvar, con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

El mérito de esa boca no es tu sonrisa tan solo: El mérito está en Orive, que inventó el "Licor del Polo".

Tribunales

—Ayer, con motivo del cumpleaños de la Reina doña Victoria, vacaron los tribunales de justicia, y el presidente de la Audiencia, don Valentín Escribano, dirigió a Palacio telegramas de felicitación.

Notas de sociedad

—Ayer fué pedida la mano de la señorita Amparito Mendoza, para el distinguido letrado don Rafael Molina, hijo del que fué fiscal de esta Audiencia. Con dicho motivo se cruzaron entre los novios los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

Escolares

—Se ha dispuesto la ampliación de plazas a proveer en las oposiciones al ascenso a las categorías de 3.000 y 2.000 pesetas del escalafón general del Magisterio, cuyo aumento consiste en seis plazas de 2.000, tanto de maestros como de maestras, pero en las oposiciones de éstas, se proveerán, por orden de la propuesta, tres de las plazas de sección creadas en Madrid para maestras y las otras tres se anunciarán en el concurso general de traslado.

—La Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados abre la matrícula para la escuela nocturna de adultos que en el local de la misma, Padre Huérfanos, 7 y 9, ha quedado instalada, con arreglo a los modernos adelantos pedagógicos. Dicha matrícula se hará en la secretaría de la misma, de 9 a 12 de la mañana. El curso empezará el 1.º de noviembre.

Modas

Señoras: Visítala la gran exposición y venta de sombreros.

Después de mi regreso de París, tengo el gusto de exponer a mi distinguida clientela y al público en general un gran surtido de sombreros para señora, señorita y niña; modelos de las más renombradas casas parisienses, como Fennil, Roget, Chapeau, etc. Se admiten encargos y también arreglos. Precios sin competencia. Días 22, 23, 24, 25 y 26 de octubre, de nueve a una y de tres a ocho, en el Hotel Palace.

Nota.—Obligados a las niñas con un sombrero para su muñeca, y a las señoras con velos.

Crónica de SUCEOS

ROBOS A GRANDEL.—Ya lo hemos dicho antes de ahora: Valencia está convertida en feudo de ladrones y carteristas, á ciencia y paciencia de las autoridades, que no existen de algún modo el celo de la policía.

Al juzgado de guardia se dio cuenta de que a don Juan González Mancheco, propietario del almacén de ropas situado en el número 16 de la calle de la Boletería, le robaron del

depósito que tiene establecido en la plaza del Horno de San Nicolás una caja con géneros, valuados en 53765 pesetas.

También en un tranvía de la calle de Cuarte le robaron una cartera, con 200 pesetas, y un débil de la Lotería, número 17.720, a don Vicente Zarzo Aurell.

INTENTO DE SUICIDIO.—Pilar Gilha Campos, de 23 años, recién llegada de Barcelona, intentó suicidarse ayer, tomándose medio vaso de legía.

Fuó asistida en su casa, calle de Tundidores, número 10, 3.º. El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA.—La empresa de este teatro ha dispuesto para hoy jueves, a las seis de la tarde, la celebración de una función verum, poniéndose en escena las apañaditas zarzuelas, de gran éxito. La venta de Don Quijote y La Chicharra, que constituyen para esta compañía un verdadero triunfo artístico.

Regirán para esta función los precios de 150 pesetas, y 40 céntimos entrada general. Por la noche, a las nueve, se representará, en función entera, Diana Cazadora, reprise de El maestro Campanone, y La Chicharra, que alcanza cada día mayor éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—Hoy debuta en este teatro la compañía de Francisco Gómez Ferrer, al cual secundan en la temporada artistas tan notables como Conchita Torres, Mercedes Sampayo, Julia Sala, José del Valle y otros, y celebrados el debut a las 9'45 noche, con el drama en cuatro actos, de don José Echegaray, El loco Dios, no representado en Valencia desde hace muchos años, y para mañana, a las seis tarde, se anuncia el estreno de El Rayo, lo que promete ser un verdadero acontecimiento, dados los numerosos encargos que hay en contaduría para estas funciones, pues hay verdaderos desesos de ver, tanto el conjunto de la compañía en la inauguración, como el estreno de El Rayo, que en Madrid ha constituido un éxito teatral como hacia mucho tiempo no se conocía.

En verdad que pocas veces se acierta en el teatro como esta vez lo han hecho los señores Muñoz Seca y López Núñez, y prueba de ello, la gran expectación que hay por conocer El Rayo en Valencia, pues son numerosos los encargos que hay en contaduría para el estreno de tan celebrada comedia.

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL RAYO Gran éxito en Madrid

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40



Máquina de escribir Underwood Un millón de máquinas en uso Guillermo Truniger & C. - Barcelona En Valencia: Paz, 40 CASA SUIZA

Fábrica de corsés y venta de géneros para su confección. MAXIMINO VILLENA Calle del Pilar, 4 y 6.—Plaza Pertusa, 7 Sucursal: San Vicente, 98

ANGELUS PIANO ANGELUS ORQUESTAL PIANOS Y AUTOPIANOS AFINACIONES REPARACIONES C. PINTOR SOROLLA 27

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL RAYO Gran éxito en Madrid

HOY JUEVES, a las 9'45 noche, ESTRENO DE EL LOCO DIOS Drama en cuatro actos Butaca, 1'50-General, 0'40

Teatro RUZAFÁ Compañía Gómez Ferrer INAUGURACIÓN de la TEMPORADA

TEATRO DE LA PRINCESA Compañía zarzuela, ópera y opereta Función para hoy 25 de octubre de 1917 A LAS 6 TARDE: Matiné gran moda. La venta de Don Quijote La Chicharra Butaca, 1'50 ptas.—General, 0'40

SALON CINE ROMER NUEVA EMPRESA Estreno — Estreno — Estreno del tercer y cuarto episodios de la grandiosa serie en 15 episodios. EL GRAN SECRETO 3.º episodio, «La mano misteriosa». 4.º episodio, «De la luz a las tinieblas». Completarán programa otras películas de éxito. Sesiones de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Cine Sorolla La bonita película estrenada ayer, en dos partes: DECEPCION RAYOS MISTERIOSOS (3 parte.) Completará programa una película cómica de risa. Mañana viernes, grandioso estreno de la extorsión: aria película en cuatro partes, maica Pascual Film. EL VELERO DE LA MUERTE

XXIV ANIVERSARIO DE EL EXCMO. SEÑOR Don José M.ª de Arróspide y Marimón Conde de Plasencia, Duque de Castro-Enriquez, etc. que falleció en Barcelona el 25 de octubre de 1893 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídense en todas las droguerías y farmacias

MÉDICOS.—OPOSICIONES A SANIDAD EXTERIOR que darán principio el día 1.º de abril. Preparación completa teórico-práctica, por los doctores Acosta, médico del cuerpo por oposición, y Rincón de Arellano, médico militar, jefe del Laboratorio de la 3.ª región. Informes: doctor Acosta, oficinas de Sanidad Marítima (Grajó).

ACADEMIA DUART-RIBAS Preparación completa para el ingreso en las escuelas de INGENIEROS AYUDANTES-PERITOS agrícolas e industriales y oposiciones a SOBRESTANTES de obras públicas, dirigida por D. César Ribas, ingeniero industrial, y D. Ramón Duart, capitán de infantería Preparación completa para auxiliares Geómetras del Catastro. Esta Academia cuenta, además, con profesorado competente. Horas de matrícula, de tres a siete. DIRECCION: DON JUAN DE AUSTRIA, NUM. 30, 1.º

Francisco Feliu, Abadía de San Martín, 1 Se ha recibido un inmenso surtido en peletería, adquirido tan ventajosamente, que se vende un 25 por 100 más barato que nadie. También tenemos grandes cantidades para vender a precios de fábrica. Lienzos de hilo y de algodón de todas clases y anchos, juegos de cama, cubres, mantas lana, telas colchón, mantelerías, muletones, medias, calcetines, género de punto, beatillas para mantos, sedería. Gran surtido en mantillas y velos.

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos infecciosos, tifus, paratífus y málteas, se curan rápidamente con el Antino ingeo, Beller, (AMENIGCO), y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Médica ción por el método en cápsulas (lavativas). De venta en las principales farmacias, y en la del autor D. E. Beller, calle de Sagunto, 67.

Teatro Principal Debut de la compañía de ópera, opereta y zarzuela, dirigida por el popular maestro PENELLA, con el estreno de la ópera en dos actos La historieta de Margot

Eslava El sábado 27 de octubre debut de la compañía de comedia ERNESTO VILCHES, con el estreno de la preciosa comedia El eterno Don Juan

Teatro APOLO Compañía cómica dramática de Francisco Palanca.—Primera actriz, Gloria Torrea. —HOY FUNCIÓN VALENCIANA A las 6 tarde y 9'45 noche La celebradísima comedia en tres actos Cada ú de son temple

De mala raza Lujosa presentación y decorado. Además, como final de fiesta, actuarán LA JEREZANITA Emilia Piñol notable canzonetista. Precios: Butacas, 1'50 y 1'25; preferencia, 0'70, y general, 0'35 pesetas.

Teatro Martí GRAN MUSIC-HALL Secciones selectas a tarde y 9'30 noche. Mañana, despedida de la notable y bella ballarina y cupletista ANGELINA MALDONADO Colosal éxito de la hermosa, elegante y genial canzonetista NERINA Fuertísimo éxito de los duetistas modernos SANTO FERRY MANANA GRANDES DEBUTS. Gran éxito de las 21 artistas restantes de la compañía de variedades. Todos los días, de 7 a 9'30. Aperitif-Dinner. Tango.—Orquesta Tziganes, profesor de baile, Pita Ruffo. Cubiertos especiales, a 4 pesetas. Todas las noches, después del espectáculo, SUPERS TABARIN

Table with columns for stock market movements (Movimiento Bursátil) and exchange rates (CAMBIOS EXTRANJEROS) for various locations like Paris, London, and Madrid.

TELEGRAMAS-TELEFONOS-RADIOGRAMOS

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 24, a las nueve noche.

El rayo anuncia el trueno.

En la guerra sucede a la inversa: el trueno del cañón precede al rayo del ataque.

Los cañones al Noroeste de Soissons, eran anuncio de una batalla, y en la mañana del 23 estalló ésta.

Los franceses consiguieron apoderarse de Allemant Vandessons y Chavignon, del derruido fuerte de la Malmaison y de las alturas que dominan Filain, amén de 7.500 prisioneros y 25 cañones.

Atacaron en un frente de unos diez kilómetros y avanzaron donde más (hacia Chavignon) unos tres kilómetros y medio.

Sobre un gráfico se ve que los franceses, en esta ocasión, no hacen uso de la hipótesis.

La dirección principal del ataque ha sido siguiendo la carretera que une Soissons con Laon.

Apuntan sin duda los franceses a apoderarse de esta última población; pero como a su alrededor hay un campo atrincherado no será fácil lograr tal objetivo.

Como reverso de esta medalla, bueno es que conste que el día 22 obtuvieron los alemanes en Flandes, un éxito contra los franceses e ingleses, al Nordeste de Ipres, y si el reverso es más borroso que el anverso, quizá se desquiten pronto los alemanes en Italia, del revés sufrido en Francia, pues según se hace constar en el parte oficial de Roma, por primera vez, si no recuerdo mal, desde que la campaña empezó, aquellos han atacado violentamente en unión de los austriacos en Piava en Cadora.

Y ahora me afirmo más en mi creencia de que la ofensiva contra Italia va a ser un hecho.

Solo ha habido violentos combates de artillería en la región de los Alpes Julianos (hacia el valle superior del Isonzo), pero si los franco-ingleses no desempeñan en esta ocasión el papel que desempeñó Brusiloff en la primavera de 1916, mal año para los italianos va a ser el que va a terminar.

En Rusia la anarquía continúa, dedicándose algunos soldados a robar en unión de los paisanos, y ya dos periódicos ingleses reconocen que no fueron los causantes de esta guerra los Imperios Centrales, sino Rusia, por haber hecho una movilización que era una amenaza para Alemania.

Tardó en el descubrimiento, pero bueno es que al fin se sepa por boca de los aliados, que uno de los suyos fué en realidad el culpable de esta hecatombe.

ARMANDO GUERRA. (Prohibida la reproducción.)

La firma del Rey

Madrid 24, a las 730 tarde.

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:

De Guerra: Aceptando la dimisión del general don Elio Andino del cargo de segundo jefe de Alabarderos.

Ascendiendo al capitán señor Fernández de Pablos, muerto en los sucesos del pasado mes de agosto.

Destinos de la Guardia civil: A la subinspección de Badajoz, el coronel don José María; a Oviado, don José Santander; a Baleares, don José León, y a Valladolid, don Joaquín Pareja.

De Marina: Dejó en el mando del arsenal del Ferrol el contralmirante señor Mercader, y nombrándole jefe de los servicios auxiliares de la Armada.

Nombrando al mando del arsenal del Ferrol, al contralmirante don Julio Pérez de Enoya, jefe del Estado Mayor; para esta vacante al contralmirante don Felice Pintado, director de Navegación, y para esta al contralmirante don Augusto Durán, jefe de los servicios auxiliares.

Ascendiendo a general de infantería de Marina al coronel señor Orano; a coronel al teniente coronel don Luis Mejías, y a teniente coronel al comandante don Arturo Ocaña.

Ascendiendo al médico señor Pérez Peláez.

Acordando el ingreso del aspirante don Vicente Molina.

En la Presidencia

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 24, a las 740 tarde.

Recibieron el jefe del gobierno a los periodistas, según costumbre, y nos dijo:

«He cumplimentado al Rey. En la región de la guerra se hallaban también los ministros de la Guerra y Marina.

Después saludé a nuestra augusta Soberana, felicitándola por sus cumpleaños, y a los señores de la Reina nobilísimas señoras. Se propone Su Majestad crear una Junta de Caridad para remediar la actual situación de los pobres, durante el próximo invierno.

Mañana celebraremos Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

«Cambió, y he visto los ataques que los periódicos dirigen al gobierno, empleando un lenguaje que ciertamente no se ajusta a un espíritu verdaderamente serio.

A pesar de ello, seguimos creyendo que

tenemos de nuestro lado a la opinión pública.

Las gentes se dan cuenta de estos ataques, conociendo las patrañas que le sirven de base.

Yo rectifico algunas veces, pero los periódicos no recogen estas manifestaciones, y los que lo hacen tergiversan mis palabras, y algunos llegan a suprimir lo que les conviene, para sus particulares puntos de vista. Esto solo sirve para crear en la opinión una verdadera atmósfera de temores e inquietudes.

El gobierno dedica gran atención al problema de las Juntas de Defensa, y aspira a darle solución satisfactoria, como ha venido haciendo con otros problemas tan graves como éste.

Se ha dicho que el gobierno busca la desunión del ejército, y esto es una infamia. Nadie que nos conozca puede afirmarlo. Ya lo he rectificado varias veces, sin que esta rectificación haya sido recogida por la prensa.

Un periodista: ¿Ha leído usted el artículo de fondo de El Imparcial de hoy, que se sale del tono general de sus artículos?

El señor Dato: Sí; esto constituye un huracán periodístico.

El periodista: ¿Pues no decía usted que cuando se levantara la censura los periódicos no encontrarían temas en qué ocuparse?

El señor Dato: Sí, sí.

Por cierto, que hay mucha gente que cree que no debieron restablecerse las garantías, por más que yo no soy de esos. Yo entiendo que ciertas campañas de prensa, a la postre favorecen a los que tienen razón. Sin embargo, son lamentables, y especialmente en las actuales circunstancias, por la alarma que producen.

El cumpleaños de la Reina

Madrid 24, a las 750 tarde.

Con motivo del cumpleaños de Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia y del Infante don Gonzalo, la corte vistió de gala.

En la sala de Tapices oyeron misa las Personas reales. Se hizo la acostumbrada ofrenda de monedas de oro.

Por la mayordomía de Palacio desfilaron innumerables personas de todas las clases sociales, firmando en los álbums.

De Marruecos

Madrid 24, a las ocho noche.

El alto comisario de Marruecos, general Jordana, al dar cuenta de un reconocimiento, comunica que un camión automóvil voló, resultando muerto el sargento de Ingenieros Manuel Vera, herido grave el conductor Carmelo Giner, y leve el soldado José Pamizo.

Unos malhechores arrojaron bombas contra las posiciones de Tumat. Resultaron heridos levemente el segundo teniente de la escala de reserva don Gabriel Martínez; el sargento Mariano Franco, y el soldado Manuel Vázquez, y menos graves Nicasio Oseñ y Juan Soler.

Todos pertenecen al regimiento de Ceñuela.

Salieron fuerzas, rechazando la agresión.

A consecuencia de haberse disparado la carabina, se halla gravemente herido el sargento de Ingenieros Domingo Benitez.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid 24, a las 810 noche.

El señor Sánchez Guerra nos dijo que le había visitado el general señor Arráiz, para despedirse y cambiar impresiones, respecto de su gestión, pues el cargo de comandante general de Ceuta va unido al de gobernador civil.

En cuanto a los aspavientos sobre el ejercicio de la censura en teléfonos y telegrafos, manifestó que no había más remedio que hacer cumplir el reglamento, pues no es lícito que se difundan por toda España noticias falsas, que lleven la alarma a todas partes.

Por último, nos comunicó que quedó solucionada la huelga de cortidores de Olot.

González Besada, Luque y Andrade

Madrid 24, a las diez noche.

Al salir el señor González Besada de Palacio, a donde había ido para firmar en el álbum colocado en la mayordomía por el con motivo del cumpleaños de la Reina doña Victoria, le saludamos los periodistas y le preguntamos:

«¿Que nos dice usted de la actual situación? ¿Pasará algo?»

El señor González Besada contestó: «Creo que no. Lo patriótico en estos momentos es resistir y gobernar.

También vimos al general señor Luque, quien nos dijo:

«Nada tengo que añadir a lo expuesto en mis anteriores manifestaciones.

Me reservo para cuando se abran las Cortes.

Un periodista: Entonces, muchas cosas de las que usted diga, habrán perdido actualidad.

El señor Luque: Estas cosas no la pierden nunca.

El ministro de Instrucción pública celebró hoy su santo, y con este motivo reunió en su casa a numerosos amigos.

Se habló del Mensaje que las Juntas de Defensa del arma de infantería piensan elevar al Rey, y al preguntarle los periodistas al señor Andrade si se presentaría ese documento, contestó:

«Creo que no se llegará a presentar.»

Asamblea de Seguros

Madrid 24, a las 1015 noche.

En el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia se ha verificado esta tarde la sesión inaugural de las Asambleas de conferencias de seguros, presidida por el señor vizconde de Eza, que se sentaba entre los señores vicepresidente de aquellas conferencias don Leonardo Rodríguez, el director general de Comercio y el señor López Muñoz.

Abierta la sesión, el señor vizconde de

Eza pronunció un largo discurso de salutación a los reunidos.

Recordó que en una conferencia que dió el año último ante el mismo organismo reunido esta tarde, trató de varios aspectos de las cuestiones del seguro que ahora se han de ampliar.

Enmarcó que los tiempos traen nuevas obligaciones, y el presente, entre otras, la de la implantación de los seguros oficiales. Aseguró que la labor de esta conferencia no será perdida, puesto que habrá de recogerla, si no este Parlamento, otro.

Finalmente propuso el nombramiento de la comisión de conclusiones, señalando como componentes de la misma a los señores Cortezo, Pariso y general Marvá, a quienes propuso para ocupar sendas vicepresidencias, todo lo cual se aprobó en medio de gran entusiasmo.

A continuación la Asamblea comenzó la discusión de algunos de los temas que figuran en el programa a realizar.

Una carta del coronel Moratinos

Madrid 24, a las 1020 noche.

El coronel señor Moratinos ha enviado una carta a La Correspondencia de España, en la que protesta de que este diario haya publicado la carta que él dirigió a sus compañeros del arma de infantería.

Entre otras cosas dice:

«No es cierto que yo me proponga crear una Junta de Defensa frente a la ya existente.

«No pretendo la desunión del ejército, sino todo lo contrario, la unión más estrecha y perfecta.

«La designación de la junta superior por votación, es muy expuesta, pues existen 6.235 primeros tenientes y capitanes y 1.187 jefes, y podría darse el caso de que se quedaran éstos sin representación.

«Si la Junta se eligiese por votación en las escalas respectivas, acudirán los mejores, y no faltaría el espíritu de equidad que, aun obrando de buena fe, siempre es lamentable y no deprime, pero molesta.

«Esa Junta he pedido; no una Junta frente a otra.»

El señor Moratinos terminó diciendo que ha trabajado lealmente para formar esa Junta, pero nunca frente a la otra, y que no es cierto que haya pedido el retiro.

Lo que dice el señor Mella

Madrid 24, a las 1025 noche.

El señor Vázquez de Mella estuvo esta noche a primera hora en el despacho oficial del señor Dato, celebrando con éste una larga conferencia.

Llegar al Palacio de la Presidencia y abordar a nosotros, toda fue uno, y el insigne orador, que tantas simpatías tiene entre los periodistas, nos deleitó con algunas manifestaciones.

Hablando de la cuestión militar, dijo que no ocurriría nada, pues todos esos documentos que han sido dados a conocer ahora, son anteriores al 30 de septiembre, y posteriormente a esta fecha hubo una junta de artilleros, en la cual se acordó que las Juntas de Defensa del ejército debían abstenerse en absoluto de intervenir en la política y hablar de nada que con ella se relacione.

«Esto va perdiendo importancia—agregó el señor Mella—pues para nadie es un secreto que tras la cortina estaba el señor Cambó, y a éste se le ha ido la mano, quedando completamente al descubierto.

El señor Mella es de opinión que no se presentará al Rey ese Mensaje que anuncia de Barcelona.

Después le interrogamos acerca de la reunión de parlamentarios que se anuncia para el día 29, y contestó:

«Habremos de esperar a ver si de ella sale algo más nuevo e importante, porque todo lo que hasta ahora han acordado esos señores de la titulada Asamblea de parlamentarios, no son más que antiguallas.

«Podían haberse ahorrado la prosa indigna que publicaron sin más que repañar a los lectores a la constitución del año 12.

«Y en cuanto al veto suspensivo de que hablan, eso es una cuestión discutida ya en el siglo XVIII por Benjamin Constant.

«Pero lo que más gracia tiene es la petición de que la suspensión de las garantías constitucionales sea solo por 15 días. Porque si eso se estableciera, habría que decretar que las revoluciones solo durasen 14 días.

«El elemento orador tradicionalista terminó su conversación insistiendo en que nada ocurriría.»

Desgracia

Madrid 24, a las 1030 noche.

Un joven de 20 años, que iba en bicicleta por el paseo de Rosales, chocó contra un árbol, siendo despedido del aparato y produciéndose la fractura de la base del cráneo.

Dicen de Mostoles que en el sitio denominado arroyo de la Canaleja, se hallaban dos soldados de la sección de Aviación de Cuatro Vientos. A uno de éstos se le ocurrió la infelicísima idea de encaramarse a un poste de la luz eléctrica y tocar el cable conductor de dicho fluido, recibiendo una gran descarga, que le hizo caer al suelo, fracturándose la base del cráneo, quedando muerto en el acto.

Asamblea en Manzanos de viticultores

Madrid 24, a las 1035 noche.

El domingo próximo se celebrará en Manzanos una importante Asamblea de viticultores para tratar de la exportación de nuestros vinos.

El correo de Fernando Pón detenido por cruceros ingleses

Madrid 24, a las 1040 noche.

Telegrafían de Cádiz que ancló hoy en el puerto el vapor correo "San Pablo", que procedía de Fernando Pón con 46 personas de pasaje, entre ellas un comerciante alemán y seis esposas de oficiales de la misma nacionalidad de la guarnición en el Camerón.

Todos éstos llevaban billetes y pasaporte con arreglo a la Convención de La Haya.

A unas 150 millas de Fernando Pón fue detenido el "San Pablo" por un crucero inglés, que le revisó la documentación, y al pasar por frente a Gibraltar, otro crucero británico le obligó a poner rumbo a dicha plaza, donde estuvo detenido durante seis horas, cuyo tiempo invirtieron las autoridades inglesas en una nueva inspección del pasaje y documentación de nuestro barco, cuya marcha fué autorizada después sin otro incidente.

Desmintiendo una noticia

Madrid 24, a las 1045 noche.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo, recibió esta tarde a los periodistas en el despacho oficial del Dato, manifestándole que tenía que rectificar una noticia publicada en varios periódicos referente a los sucesos ocurridos en el Carrel Modelo durante el pasado mes de agosto. Los periódicos de referencia decían que hubo más de siete reclusos muertos durante los sucesos que se desarrollaron.

El señor Burgos ha dicho: «Nadie podrá citar un solo nombre de recluso que haya fallecido a consecuencia de los sucesos ocurridos en aquel mes, aparte de los siete que se dieron en la referencia oficial.

Tampoco es cierto—ha continuado diciendo el ministro—que fallecieron dos vigilantes a consecuencia de las heridas que sufrieron; pero sin embargo, puedo afirmar de una manera categórica que los reclusos disponían de armas de fuego, como lo demuestra el hecho de resultar herido en el vientre de un halazo uno de los vigilantes.»

En Gobernación

Madrid 24, a las 1050 noche.

Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas esta tarde, les ha manifestado que tenía que deshacer un rumor que había nacido en los círculos políticos referente a que el gobierno pensaba modificar la candidatura ministerial para las próximas elecciones a concejales.

«Al gobierno—ha dicho el señor Sánchez Guerra—no le ha pasado por la mente el sustituir ningún nombre por otro que tuviera más prestigio y que fuera de más altura, o por que con ello se infería un agravio a los designados, que de sobra reúnen condiciones para desempeñar el cargo de concejal.

«Los que defienden esa sustitución, sirviéndoles de base el espíritu de renovación, afirmando que debe llevarse al Consistorio hombres de historia política, creo que padecen un error, pues la verdadera renovación consiste en llevar a la ocupación de los cargos públicos hombres de honradez acrisolada y que carezcan en absoluto de historia política.

Acerca del conato de protesta por que todavía se ejerce la censura en los telegramas y telefonemas debió decir a ustedes, que me extraña mucho ignoren que la censura en esa forma se ha ejercido siempre, aun en los tiempos de la más absoluta normalidad y por todos los gobiernos. Ello no es un derecho del gobierno, sino un deber.

Después manifestó el ministro de la Gobernación que había tenido una conferencia con el conde de Casals, quien había conferenciado previamente con el señor Dato.

Por último participó el señor Sánchez Guerra que había recibido los siguientes telegramas oficiales:

«Uno del gobernador civil de Teruel, manifestando que esta mañana, a las nueve, y al entrar en la estación de Puebla de Valverde el tren mercancías número 3, descarriló, muriendo uno de los guardafrenos, y quedando destruidos tres vagones.

Otro de San Sebastián, participando que a las doce y cuarenta y ocho minutos había pasado el tren que conduce al presidente de la República a portuguesa.

Y por último, uno de Gerona, en el que se dice que ha quedado solucionada la huelga de cortidores.

Las Juntas de Defensa

Noticia que se desmiente

Madrid 24, a las once noche.

El periódico El Día desmiente esta noche la noticia circulada ayer acerca de que en una reunión que habían celebrado los representantes de las Juntas de Defensa de Barcelona y Madrid, y estudiadas las declaraciones hechas por el señor Alba, los mencionados representantes las pusieron su veto, por creer que no reúnen las condiciones de renovación que tanto anhela el país.

El presidente Machado

Madrid 24, a las 1115 noche.

Dicen de San Sebastián que a las once de la mañana llegó a Hendaya el presidente Machado, visitando el Hospital de heridos portugueses instalado en un edificio de la carretera de la misma Hendaya.

A la una llegó a San Sebastián, siendo recibido por las autoridades; a los que dijo no podía detenerse por haberse quedado una fecha más de las que creía en París; pero prometió volver y estar dos días en San Sebastián cuando haya de inaugurarse, oficialmente, el Hospital dicho.

Las declaraciones del coronel Márquez

Madrid 25, a las 125 madrugada.

Se sabe que un ministro ha dicho, en la intimidad, que el gobierno se hallaba satisfecho por la templanza y manera de las manifestaciones hechas por el presidente de la Junta de Defensa, ya que, además, participa el anhelo de estos de que los Presupuestos se distribuyan equitativamente.

«La situación—ha añadido dicho ministro—ha variado mucho al desaparecer los agudizamientos que agravaban esta cuestión.»

Estas manifestaciones las están relacionando los comentaristas políticos con los hechos por los señores Dato y Andrade, y sacan por la consecuencia de que éstos conocían de antemano las que

iba a hacer el coronel Márquez, y por eso se hallaban tranquilos.

Los militares al Rey

Madrid 25, a las 135 madrugada.

Un despacho de Barcelona asegura que el Mensaje de las Juntas de Defensa al Rey aun no está definitivamente redactado. Al primer borrador se le hicieron algunos reparos, y entonces se designó una ponencia que aun no ha evacuado su misión.

Exportación prohibida

Madrid 25, a las 145 madrugada.

Dicen de Oviado que la Junta provincial de Subsistencias ha acordado mantener su prohibición de que salga de la provincia ningún producto agrícola ni ganado.

Este, sin embargo, se autorizará, en determinadas condiciones.

Crisis parcial en Francia

Dicen de París que se ha publicado la siguiente nota oficial:

«El presidente del Consejo de ministros estuvo hoy en el Eliseo, para someter a la firma del presidente de la república el decreto nombrando a M. Barthou ministro de Negocios Extranjeros en sustitución de M. Ribot, cuya dimisión ha sido aceptada.

Todos los demás ministros del gabinete conservan sus respectivas carteras actuales.»

Los periódicos en general muestran su satisfacción por el nombramiento de monsieur Barthou, recordando que éste es el autor de la ley de los tres años, y que desde la guerra se ha consagrado exclusivamente al servicio de la causa nacional.

«El Figaro dice que M. Painlevé ha dado pruebas de iniciativa y valor, aunque la sustitución de M. Ribot puede calificarse de una maniobra política.

L'Humanité dice que el nombramiento de M. Barthou no consolida el gabinete.

Conferencias del Kaiser

Un despacho de Berlín dice que el Emperador recibió hoy en audiencia al canceller imperial y al jefe del Estado Mayor general, oyendo sus opiniones acerca de la situación.

Se atribuye extraordinaria importancia a estas conferencias.

Noticias de Petersburgo.—Estado Mayor revolucionario.—Los cosacos contra la anarquía

Dicen de Petrogrado que el Consejo de obreros y soldados ha acordado la creación de un Estado Mayor revolucionario para la defensa de la capital.

También comunican que el Congreso de cosacos, que celebra sus sesiones en Yekaterinof, ha acordado la creación de la Unión de Cosacos del Don, de Astrakán y del Cáucaso, para pedir la formación de un gobierno nacional que proceda duramente y reprima con todo vigor la anarquía de Rusia.

De París comunican que el ministro de Hacienda confirió hoy extensamente con la comisión de Presupuestos de la Cámara y con la del Senado acerca de la emisión de un nuevo empréstito de 40.000 millones de renta perpetua al 4 por 100.

Las condiciones del empréstito se fijarán por decreto.

Exministros condenados

De Atenas comunican que la Cámara ha examinado la política del ex-Rey Constantino, quien en el año 1915 cuando Venizelos se vio obligado a presentar la dimisión y le aconsejaba la conveniencia para la nación griega de intervenir en la guerra al lado de los países de la Entente, le contestó: «¿Y cómo me presento yo después delante del Kaiser si le ataco?»

Otro ministro declaró que el ex-Rey Constantino, al hablarle de este mismo asunto, dijo que la Constitución no era más que otro papel mojado.

«La Cámara acordó votar a la barra de Lombros a todos los ex-ministros de aquel tiempo, excepto tres de ellos.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias"

De 7 de la tarde a 8 de la madrugada

Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés

En todo el frente de ataque al Norte del Aisne, la noche ha transcurrido tranquila, habiéndose limitado el enemigo a bombardear nuestras nuevas líneas, particularmente en la región de Vandesson, sin intentar ninguna reacción la infantería.

«Nuestras tropas se están organizando en el terreno conquistado actualmente.

«Asciende a 8.000 el número de prisioneros, incluyendo 160 oficiales.

Los prisioneros pertenecen a ocho divisiones distintas, entre ellas dos de la guardia.

Entre los prisioneros figuran la plana mayor de tres regimientos con los tres coroneles.

«Queda confirmado que dos divisiones enemigas colocadas a retaguardia del frente de ataque, tomaron parte en el combate del día 23, experimentando elevadas pérdidas.

«Al Oeste y Este de Croy, la lucha de artillería ha sido muy intensa durante la noche.

Nuestros reconocimientos penetraron en varios puntos de las trincheras alemanas, cogiendo prisioneros y apoderándose de dos ametralladoras.

En la Champagne hemos llevado a cabo con éxito dos golpes de mano, uno en la región de Butte Sahure y el otro al Oeste de Auverville.

En la orilla derecha del Mosa, la tarde y noche de ayer fueron señaladas por vivas acciones de artillería.

El enemigo dió un violento ataque contra nuestras posiciones al Nordeste de la cota 344; después de un encarnizado combate hemos rechazado al enemigo, que fué completamente desalojado, merced a un contrataque energético de nuestras tropas, quedando restablecida nuestra línea en su integridad.

Una tentativa

sario en repetidos ataques ganar terreno, pero fueron conservadas completamente las primeras líneas embudo alemanas...

de artillería, y que iba apoyado por numerosos autos blindados, desde el Oeste contra Alhambra, y desde el Sur contra Chavignon...

Declaraciones del Coronel Márquez

Madrid 25, a las 2:30 madrugada. El Herald publica las siguientes declaraciones del coronel Márquez, que se habían anunciado...

Los hechos, más elocuentes que las palabras, han desvirtuado cualquier supuesto. Las Juntas no se han creado para iniciar revoluciones políticas ni para colaborar en ellas...

contra las instituciones que aceptamos, acatamos y defendemos. Conviene que los gobiernos no se escuden con lo que está más alto que ellos...

No ha sido así, y el pueblo suspira por una renovación, cuyo anhelo late en el corazón del ejército para servirle a sí mismo y servir a la nación...

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.-San Frutos, confesor y San Cayetano y compañeros mártires. El oficio y la misa son de Santos Crisanto y Darío, con voz simple y con el canto...

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA.-A las 6 de la tarde.-La Venta de D. Quijote.-La chicharra. A las 9 de la noche.-Diana cazadora.-El maestro Campanero.-La chicharra...

Oficial alemán. Frente Occidental de la guerra: Grupo del Príncipe heredero Rupprecht. El fuego aumentó de nuevo considerablemente en la región de Drämbank y en Biszuvoorde...

Teatro Oriental de la guerra: Entre el Golfo de Riga y el Dwina, retiramos sin ser molestados por el enemigo nuestras tropas avanzadas, situadas en un ancho frente, y considerablemente más allá de la posición principal...

Ciertamente, continuó, que el pueblo, la nación toda, vive en la convicción de que el ejército no responde a su alto cometido, por su deficiente organización técnica, y sin embargo constantemente se oyen clamores por lo que el ejército consume...

Antes menudeaban los pronunciamientos con un objeto complejo. Nosotros creemos extinguido ese proceder, por lo mismo que estimamos un mal grave provocar constantemente el desorden; lo que ocurre es que la misma complejidad de los problemas y la extrema situación del país, necesitado de radicales e inmediatas reformas, exigía un supremo y único esfuerzo...

Quizá ciertos comentarios los haya producido la publicación fragmentaria de los documentos de las Juntas de Defensa. Niega carácter de ultimatum al Mensaje de las Juntas al Rey. "Lo que ocurre es que el ejército necesita exponer sus quejas, con lo cual tampoco comete indisciplina o incorrección, porque ya las Ordenanzas autorizan para "llevar hasta Nos, con la representación de los agravios..."

¡¡LO INCREIBLE!! Las máquinas parlantes que se vendían a 100 ptas., hoy a 41'50. Discos "Gabriel Pares,, de 28 y medio cents., DOBLE CARA, a 5 pesetas. El mejor repertorio musical del mundo, interpretado por la banda de la Guardia Republicana de París. Composturas económicas. Se compran y cambian discos de todas marcas. A. MARCH-Bisbe, II--VALENCIA

Aguas y Balneario de Cestona (Guipúzcoa). Unicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacias y droguerías. Temporada oficial, de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de mecanoterapia con 12 aparatos. Comedor de primera, mesa particular. Depósito en Valencia: D. Ramón Ortiz Bau, Lauria, núm. 10.-Teléfono 793

El verdadero JARABE PAGLIANO del Prof. Ernesto Pagliano.-4, Calata San Marco.-Nápoles. LIQUIDO - EN POLVO - EN TABLETAS COMPRIMIDAS. INSCRIPTO EN LA FARMACOPÉA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA. Premiado con las más altas recompensas en todas las principales Exposiciones Italianas y extranjeras.

El JARABE PAGLIANO, de Nápoles (la más antigua y renombrada especialidad en comercio), es indispensable en cada familia. Su fama está reconocida en todo el mundo. Infinitos son los productos comercialmente concurrentes; ninguno lo iguala en confianza y virtud. Insuperable depurativo y refrescante de la sangre. Cura y sana radicalmente todas las enfermedades del estómago, de la sangre y de los intestinos. Curación muy indicada en Otoño y Primavera. Óptimo, benéfico, purgativo y refrescante en toda época. Empezar seguidamente la curación antes de que la enfermedad aumente. El verdadero JARABE PAGLIANO, del Prof. ERNESTO PAGLIANO, de Nápoles, se vende en todas las mejores farmacias o revendedores autorizados. Pedir solamente nuestra marca, y rehusar cualquier otro producto semejante.

Compañía Transmediterránea. SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCÍA con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 29 de octubre, para Málaga, Cádiz y Sevilla. SERVICIO RÁPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA con salidas fijas todos los viernes. El vapor Peris Valero saldrá el viernes 26 de octubre, para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Madrid. Para fletes y demás detalles, a su delegación: Grao-Valencia, Muelle de Poniente, letra A.-Teléfono 3 253.

Seguros MUTUOS. Nada han pagado sus asociados desde 1876. El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan, si hay sobrantes ellos se los conservan para cuando hagan falta. 6.502 casas aseguradas en Valencia, por 163 millones de pesetas. Oficinas plaza de la Figuereta, 1.

SUBASTA. Procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará el día VEINTISEIS del corriente mes de octubre, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Juan Bautista Roch Costelles, calle de En Bou, 7, principal, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Casut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, las siguientes fincas: 1.º Un edificio situado en esta capital, calle de Quvedo, señalada con el número 2, compuesto de planta baja y escalerilla independiente, que da acceso a un primer, segundo y tercer piso, ocupa una superficie de 151 metros, 52 decímetros cuadrados, y linda: por la derecha, con la casa número 4; por la izquierda con el edificio señalado con el número 2, de esta misma calle, derecha; con la de D. Jacinto Mustieles, y espaldas, con la de la viuda de D. Vicente Tarazona. 2.º Otro edificio en la misma calle de Quvedo, señalado con el número 4, compuesto de planta baja y con escalera independiente que da acceso a un primer, segundo y tercer piso, ocupa una superficie de 109 metros 28 decímetros, y linda: por la izquierda, con el edificio señalado con el número 2, de esta misma calle, derecha; con la de D. Jacinto Mustieles, y espaldas, con la de la viuda de D. Vicente Tarazona. La adjudicación y pago de condiciones están de manifiesto en la citada notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

BUQUES. Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio rápido. El vapor CABO CORONA saldrá el día 26 del corriente, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. El vapor CABO TRES FORCAS saldrá el día 29 de corriente, para Alicante, Málaga, Bonaña, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogueras, calle de Soral, 2, entre calle de derecha, y Grao. Muelle de Poniente, Grao.

¿Desea usted hacer un bonito regalo a su prometida? Vísteme hoy mismo y podrá comprarle por 30 pesetas un precioso monedero fantasía, de plata ley, última novedad. Don Juan de Austria, núm. 16, entre-suelo y principal (Encima del Teatro Apolo). Venta fábrica de papel. Se vende la situada en Buñol, calle de Pelayo, número 8.-Informarán en la misma fábrica, y en Valencia, el Sr. Bosch Marín, calle de Caballeros, núm. 14.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros renvidos - CAPITAL SOCIAL - 12.000.000 de ptas. efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. --- 53 años de existencia. Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores. Subdelegados en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle Cirilo Amorós, 46, y Sres. Albert & hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

Detective Agency. Oficina de Policía privada DETECTIVES. Pesquisas particulares, indagaciones secretas, informes confidenciales, vigilancia personal, investigación sobre quiebras, herencias, divorcios, etc. (Reserva absoluta). Servicio nacional internacional. Única casa en su clase legalmente constituida en esta capital. San Vicente, 48 (Antes María de Molina). Manicura. Servicios a domicilio. Precios económicos. Abonos a precios convencionales. Trabajo esmerado. Gargués, 17, segundo. Pérdida. Se pierde en los almacenes de saldos de la casa de El Llop, un número de 150 y 2 ptas. Abonos de 2'50 ptas. en adelante, 30 comidas. Servicio esmerado a la carta. (La Central), Trinitat, núm. 4, Valencia.

Oficiales. Se necesitan en el taller de sombreros de E.ulla Peris, San Martín, núm. 1. PÉRDIDA. Se busca al que se haya encontrado una perra de raza, la presente Abadía San Martín, 5, duplicado, y se le gratificará. El número 4. En el número 4 de la calle del Llop, casa de saldos, debe usted comprar esta temporada de invierno, por lo barato que vende la perra. MARMOLES. GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en lápidas. Miguélete, 3.-Valencia. Teléfono 786. Representante. Activos, de solvencia y moralidad, bien relacionados con farmacias, droguerías y médicos, se necesitan en todos los pueblos de esta provincia, para asunto de pervenir gran consumo. Dirigirse al consignatario exclusivo del agua mineral de los Hervideros de Cofrentes, Gran-Vía, núm. 63, Valencia. Lámparas. de filamento metálico, irrompible, buena marca, a 1'20 pesetas, devolviendo a fundida, instalaciones eléctricas desde 6 ptas. por luz. Última lámpara Osram, a precios increíbles.-Pulsería, 1, esquina Zaragoza. L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaflán.

CENTRO VITÍCOLA. Eduardo Corbella, ingeniero Cardener (Barcelona). Híbridos productores resistentes a la FILOXERA, al Oidium y mildew, sin injertar ni sulfurar y sin sulfatar. Pida usted catálogo y visite estos célebres viticultores.-UNICOS EN ESPAÑA. 50 hectólitros de vino en adelante por hectárea. En cultivo intensivo, 8 kilos ó más, de uva por cepa. Banco hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos a 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Albert, Mar, núm. 23, Valencia. AÑO CRISTIANO. 15 tomos, 15 imp. DOMENECHE. Mar, 20.